

文/图 羊城晚报记者 郑明达

6月26日,为期3天的深圳市2024年中考拉开帷幕。全市各考点井然有序,考生们昂扬奔赴考场,满载着老师和家长的鼓舞与期望,执笔为剑,自信书写青春的答卷。

## 老师家长花式送考仪式感满满

“放松心态,加油!”“不要紧张,认真审题,正常发挥!”……当天空一早,记者看到,尽管天气炎热,已陆续有考生在家长陪伴下到达深圳实验学校考点。只见老师和家长身穿红色T恤、旗袍,寓意“开门红”“旗开得胜”,并手持向日葵,祝福考生金榜题名、一举夺魁。考生们在老师、家长的加油鼓励声中穿过“鱼跃龙门”,自信入场。

“希望她能发挥出最佳水平,可以考上自己理想的高中。”家长刘女士告诉记者,她一早便送女儿来到校门口,看着孩子走进考场的背影,她的心也变得有些紧张。

## 全市多部门开启“暖心护考”模式

今年深圳市中考考试时间为6月26日至28日,开考首日全市考场井然有序,考风考纪良好,各项考务工作有条不紊。

根据今年深圳市中考时间安排,截至目前,中考体育考试、英语听说考试及填报志愿等工作均已顺利完成。中考文化课考试分3天进行,第一天首先进行的是语文、物理与化学(合卷)的考试。

为营造良好考试环境,确保考生平安顺利参加考试,连日来,市教育部门联合各相关职能部门再次开启“暖心护考”模式,超前谋划,周密部署,协调联动,全力以赴做好今年的中考组考和服务工作。

## 大鹏新区

## 地贊艺术设计实验室计划启动

6月26日上午,Dapeng Design Lab大鹏地贊艺术设计实验室计划(2024赛季)在深圳国际生物谷坝光展示厅举行媒体见面会。本次活动由大鹏新区管理委员会主办,大鹏新区旅游发展和文化体育局、大鹏新区发展和财政局承办。

会上,一封来自山海大鹏的“邀请函”正式发布,广邀全球高校和青年设计师参与本次活动。本次活动共有“鹏友杯”艺术设计大赛及“鹏友营”全球高校设计营两大项。在“鹏友杯”艺术设计大赛,选手不仅能为大鹏新区设计IP形象与VI,还可参与“创意店招设计”,用自己的创意点亮山海间有趣的店铺;而在“鹏友营”全球高校设计营,学生们可与行业大咖零距离交流,提升设计技能,过完暑假悄悄惊艳所有同学、老师。

同时,大鹏地贊艺术实验室计划专家委员会宣布成立。来自文化艺术、建筑设计

(蒋佳元)

## 公交司机归还乘客重要合同

近日,市民马先生带着签好的合同乘坐深圳B942路公交车时,不慎将订单及合同丢失在公交车上。事后,马先生通过公交热线联系上西部塘明车队,得知自己丢失的订单合同已被公交公司

(郭语扬 童芳)

## 公交司机拾金不昧获感谢

6月24日,深圳西部公交M354线粤B38961D车司机文卫刚对车辆进行“一趨一查”时,在座椅上发现了男士背包一个,内含现金、手机以及资料若干,文卫刚立即将情况上报并妥善保管该背包。

当日,失主王先生焦急地来

到M354线调度室寻找背包。经过信息确认,文卫刚将所拾背包交还王先生。取回背包后,王先生对文卫刚的拾金不昧之举连连称赞:“真是太感谢您了,里面的资料对我来说非常重要,丢失了就麻烦了。”(郭语扬 曾东佳)

## 乘客手提袋遗落车上司乘人员第一时间帮找回

日前,市民陈先生乘坐西部公交M206线粤B04146D公交车,从光明往宝安方向时,不慎将手提袋遗落在车上。陈先生拨打车队的失物招领热线。幸运的是,在司乘人员刘富良、陈

(陈云强 李庆)

## 深圳市2024年中考开考

## 考生昂扬奔赴考场自信书写青春答卷



考生们从容走出考场

## 普高录取率预计超过70%

记者了解到,根据2024年全市高中阶段学校招生计划,今年高中总体学位可满足划线录取考生入读需求,其中,普高录取率预计超过70%。

据悉,根据2024年全市高中阶段学校招生计划,今年深圳市高中阶段学校招生计划9.6万个,其中公办普高招生计划6.9万个,较上年增加超4000个。今年深圳市普高录取率超70%,其中公办普高录取率超52%,与上年持平。

深圳市招考办提醒考生,应提前准备好准考证、身份证件(或报名使用的其他有效证件),记牢开考时间,记准考试地点,充分评估考试期间可能发生的雷雨天气,如在赴考过程中遇到意外或紧急情况,可就近向执勤交警或考点老师寻求帮助。

## 深圳环水集团获国家科学技术进步奖一等奖

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员严申蕙报道:6月24日,全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会在北京人民大会堂召开。会上,2023年度国家科学技术奖揭晓。其中,深圳市属国企深圳环水集团参与完成的“饮用水安全保障技术体系创建与应用”项目荣获国家科学技术进步奖一等奖。

记者了解到,该项目由中国科学院生态环境研究中心曲久辉院士牵头,成果应用于1431项工程、覆盖4500个公共供水厂,直接受益人口2.58亿,服务人口7.2亿,支撑城乡居民喝上“放心水”。自2002年以来,项目组各单位密切合作,重点针对南方地区饮用水臭氧生物活性炭净化工艺出现的水生生物孳生和泄漏、中小水厂不同消毒工艺优化与副产物控制、在业内首创HACCP

质量管控理念用于供水全流程管理等方面开展了长期系统研究,形成南方地区“活性炭滤池生物泄漏评估与预警”“臭氧活性炭工艺微型动物预防与控制”“不同消毒工艺及副产物控制”以及“基于危害识别与关键控制的供水系统运行风险管理”等技术,有效解决了饮用水水质净化工艺应对原水水质波动突变的韧性不足、输配过程中的水质稳定性差、管理标准化程度低等影响终端水质的系列技术难题,构建了高品质供水与智慧水务保障体系。

据悉,以上技术有效支撑了“盐田自来水直饮示范区”的成功创建,为深圳市乃至全国供水行业技术发展进步作出了积极贡献。同时,该技术体系成果已推广应用于国内众多水厂,有效解决了供水系统红虫等生物污染、嗅味、pH等水质问题,为饮用水安全保障提供了坚实技术支撑。

## 华强北街道

## 开展禁毒生命剧场展演活动

为切实做好青少年禁毒教育工作,在第37个国际禁毒日到来之际,近日,福田区华强北街道在街道文化站九楼举办了一场以“青春不‘毒’行”为主题的禁毒生命剧场展演活动。

该展演讲述了一名中学生在学业与家庭压力下误入毒品陷阱、沾染毒品后被公安机关查获的故事,将诱导青少年接触毒品的原因、途径等通过表演具象化,并在与观众朋友的剧场互动中呈现了禁毒教育的体验、讨论、反思及感悟。

本次活动秉持“剧场展演服

## 新安街道

## 开展国际禁毒日宣传活动

6月26日是国际禁毒日,在宝安区禁毒办的指导下,宝安区新安街道禁毒办25日举行了以“对标‘双区’建设使命,勇当禁毒示范先锋”为主题的禁毒宣传活动。

此次活动通过禁毒绘画大赛颁奖、禁毒情景剧展演、禁毒主题绘画作品展、禁毒游园会等丰富多彩的形式,进一步提高全民禁毒意识,营造全社会共同参与禁毒的良好氛围。

活动现场展示了50幅由新安街道中小学生创作的禁毒主题绘画作品。为了让居民更加直观

地了解毒品的危害,活动特别设置了毒品模型展示区、禁毒防艾知识区、禁毒视频展示区、禁毒游戏区等区域。禁毒社工向居民发放了禁毒宣传资料,普及了禁毒法律法规和相关知识。

此次禁毒宣传活动,得到了广大居民的积极响应和热烈参与,共吸引了600余名居民参与。新安街道将继续加大禁毒宣传力度,创新宣传方式,不断提升全民禁毒意识,为建设更加安全、和谐的社会环境贡献力量。

(陈云强 张德娟)

## 福城街道

## 举办国际禁毒日主题宣传活动

近日,龙华区福城街道在富怡禁毒主题公园举办“倡导健康生活 争当禁毒先锋”福城街道第37个国际禁毒日主题宣传活动。龙华公安分局禁毒大队大队长黄春根,福城街道党工委副书记、政法委员黄燕,龙华公安分局禁毒大队副大队长史超出席活动。

活动现场精彩纷呈,禁毒宣传区、禁毒书画展览区、游戏互动区人头攒动。史超结合真实案例讲解禁毒知识,禁毒知识有奖问答穿插在节目间隙。本次禁毒宣传活动,通过富有教育意义和艺术魅力的视听表演,以多种形式开展禁毒宣传活动,寓教于乐

## 新湖街道

## V爱之家送心理服务进校园

近日,受楼村小学邀请,光明区新湖街道V爱之家心理社工联合学校社工组织“悦纳自我,展翅翱翔”青少年自我成长小组,送心理服务进校园。

本次小组活动共有5节课程,每节课设置不同的主题与目标,分别为认识不同角色下的自我、自我独特性、悦纳自我、自我效能感、分享巩固等主题。社工在了解组员的自我认识现状及需求后,开展趣味互动,引导成员了解自己的优缺点

的方式扩大禁毒宣传覆盖面,强化辖区居民识毒、防毒、拒毒意识,提高全民参与禁毒的积极性和责任感,持续推动“倡导健康生活 争当禁毒先锋”新浪潮。

据悉,福城街道在桔塘社区建成富怡禁毒教育主题街心公园,本着“贴近群众,寓教于乐”的原则,将毒品知识标语、禁毒法律法规融入公园环境,集综合性、示范性、教育性、标志性于一体,实现禁毒宣传教育“零距离”。

福城街道有关负责人表示,福城街道将继续坚定责任担当,忠实履职尽责,严格落实禁毒属地责任,深入推进创建“无毒镇街”“无毒村居”。(李薇 赖思君 张泳钰)

## 深圳消防微电影《我的火焰蓝》开机

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员王碧璇摄影报道:6月25日上午,深圳市消防救援局在局机关举行《我的火焰蓝》微电影开机仪式。《我的火焰蓝》系列微电影共6集,以深圳市消防救援队伍为主角,展现这支队伍英勇善战、忠诚履职的精神风貌。

在开机仪式上,《我的火焰蓝》主要人物代表和摄制组监制作了发言。深圳市消防救援局副局长王丹晖全面阐述《我的火焰蓝》微电影的创作背景和目的意义,并对影片的拍摄寄予殷切期望和美好祝愿,希望通过影片的宣传,传递出消防正能量,激励更多的人关心消防、支持消防。深圳市消防救



开机仪式现场

援局负责人和摄制组代表共同为摄影机揭幕,并与出演指战员合影留念。

记者了解到,该影片以微纪录的形式,着力展现深圳消防在打造“快速救援”和“专业救援”体系,健全消防救援所

理制度,完善专项台账。针对个别印刷企业使用危化品等问题,要求企业严格落实安全生产和消防安全措施,及时发现并消除各类安全隐患。针对个别印刷企业存在的证照不全、台账不完善等问题,检查组要求企业限期整改,及时办理印刷经营许可证,做到证照齐全,依法依规经营。

据了解,凤凰街道将继续结合文明实践所(站)活动,开展“扫黄打非”进社区、进学校、进企业、进商圈、进互联网平台等活动,实现“扫黄打非”全覆盖。(于木子 蓝土英 李文静)

## 凤凰街道

## 督导印刷企业依法依规经营

6月25日,光明区凤凰街道组织开展今年来第7次“扫黄打非”专项行动,深入辖区东坑社区三家印刷企业检查,督促企业履行主体责任,落实安全生产措施,依法依规经营,营造规范安全有序的印刷行业经营环境。

当日下午,检查组先后来到辖区三家公司检查。在其公司负责人带领下,检查人员逐一检查公司车间及仓库,了解经营状况。检查人员向公司负责人宣讲相关法律法规及印刷行业规范标准,要求企业严格落实印刷行业五项管